

防洪工程醜聞反噬

小馬民望跌至亞羅育以來最低



人權團體KARAPATAN和SELD人權團體促釋放政治犯，並要求將包括蒙蒙·馬科斯總統、莎拉·杜特地副總統及馬丁·羅麻禮斯眾議員在內的貪腐政客監禁。

人權團體促釋放政治犯

本報訊：人權團體Karapatan及囚犯權利團體SELD在司法部舉行抗議，要求釋放政治犯。這些團體於週三在位於馬尼拉巴黎弗拉（Padre Faura）的司法部主要辦公樓前舉行了抗議活動。

SELD發言人阿朵拉·費·黎維拉（Adora Faye de Vera）在一份聲明中表示，全國各地的拘留設施中共關押著697名政治犯。

黎維拉表示，在這697人中，「有93人年事已高，89人患有重病」。

黎維拉說：「大多數政治犯是農民和勞工組織者、人權捍衛者、發展工作者，甚至是被司法部以捏造的刑事案件指控、僅因涉嫌支持革命運動的普通公民。」

在同一份聲明中，Karapatan副秘書長瑪麗亞·索爾陶萊（Maria Sol Taule）指出，菲國

腐敗官員享有的自由與因捍衛人權和譴責腐敗而被監禁的活動人士、異議者和普通公民之間形成了鮮明對比。

陶萊表示：「針對那些反腐敗和推動人權的人士，存在著嚴重的不公義。」

她補充說：「但對像小馬科斯及其同類這樣的最大掠奪者和法西斯分子卻視而不見。」

星順辭職 ICI「執笠」



一個事實調查機構的發言人表示，前公造部長巴貝斯·星順因健康問題辭去基礎設施獨立委員會職務，並非因對該委員會的調查方式存在分歧。

眾議院少數黨副高級領袖、加洛干市第二選區眾議員埃里斯（Edgar "Egay" Erice）迅速為獨立基礎設施委員會致上悼詞，稱隨著委員星順（Babes Singson）辭職，該委員會現已「死亡」。

埃里斯12月3日下午向記者表示：「獨立基礎設施委員會現在已死，它毫無可信度，尤其是總統府正在不斷改變其敘事。」

埃里斯說：「掩蓋真相將需要一系列的掩蓋手段。」提及星順決定離開獨立基礎設施委員會，埃里斯表示：「我並不意外，我們曾透過簡訊交流過。」

他說：「他覺得為何要讓自己及家人承擔風險，並犧牲隱私，去解決馬拉干鄧宮的

問題、家族紛爭，以及查明誰從政府竊取財物。」

埃里斯進一步表示：「他感覺到自己正成為代罪羔羊，而且可能被指控為洗白工具。他也認為，缺乏國會授權的獨立基礎設施委員會，其權力嚴重不足。」

埃里斯說：「而且，涉及此事的權勢人物可能會報復他們。這正是我們在提議的法案中賦予該委員會訴訟豁免權的原因。」

他所指的法案是尋求成立「獨立反基礎設施腐敗委員會」。提案者將其描述為獨立基礎設施委員會的「升級版」。

內長指若ICC有令 參議員石頭將被捕

本報訊：內政部長黎慕惹（Jonvic Remulla）週三表示，若針對參議員羅納德·「石頭」·德拉羅莎（Sen. Ronald "Bato" dela Rosa）發出經核實的國際刑事法院（ICC）逮捕令，菲律賓政府將執行該命令。

這位內政部長的兄長、監察署長耶穌·克里斯賓·黎慕惹（Jesus Crispin Remulla）11月曾聲稱，有人向他出示了國際刑事法院逮捕令的副本，但該文件尚未經過核實。

黎慕惹在接受採訪時表示：「如果逮捕

令經菲律賓跨國犯罪中心或司法部或國際刑警組織核實後發出，那我們就會逮捕他。」

德拉羅莎曾是時任總統杜特地的首任菲國警總監，被視為導致數千名毒品嫌疑人死亡的殘酷禁毒戰爭的「策劃者」。

自監察署長聲稱存在針對他的國際刑事法院逮捕令以來，德拉羅莎便未在參議院露面。另一方面，杜特地目前被拘留在荷蘭海牙的國際刑事法院拘留設施，以面對與其血腥禁毒戰爭相關的危害人類罪指控。



一位普通公民於12月2日在菲律賓國立大學迪里曼校區的UP藝術圈舉行的一場記者會上，向媒體展示致給司法部長黎慕惹的「行動呼籲」信副本。信中呼籲調查建築工人團結黨團（CWS Partylist）眾議員埃德溫·加迪奧拉（Edwin Gardiola）及總統中國特使顏傑奇（Maynard Ngu）涉嫌與公造部一座防洪閘門工程異常案的關聯，並敦促當局釐清責任。